主題經文: 耶和華神所造的,惟有蛇比田野一切的活物更狡猾。蛇對女人說:神豈是真說不許你們吃園中所有樹上的果子嗎?女人對蛇說:園中樹上的果子,我們可以吃,惟有園當中那棵樹上的果子,神曾說:你們不可吃,也不可摸,免得你們死。蛇對女人說:你們不一定死;因爲神知道,你們吃的日子眼睛就明亮了,你們便如神能知道善惡。於是女人見那棵樹的果子好作食物,也悦人的眼目,且是可喜愛的,能使人有智慧,就摘下果子來吃了,又給他丈夫,他丈夫也吃了。

這世上有許多人每天不斷地在各樣問題中掙扎呻吟著,不知這些層出不窮的問題從何處來,也不知該如何解决。眞是奇怪!人們心裏時常無故地憂慮、不安,心中的貪婪從未滿足,而內體的情欲又不斷地困擾,各樣疾病隨時侵襲,生活無方向、無意義,一生勞碌却轉眼成空,人與人間不斷發生衝突,受傷的心靈及破裂的關係不知該如何修復。又因各處變亂灾殃時有所聞,深怕親愛的家人或別友發生意外,始終放不下心,明明知道總有一天要面對死亡,也略能猜測死後必有審判,自己却沒有把握能冤下地獄而上天堂,越想越煩惱,不知這一切的問題,要從何解决?

人的問題看似錯綜複雜,其實都來自一個問題,就是「人離開了神」!在人類歷史中,最大的悲劇乃是從某一天起,人再也看不見時常與他同在的神,人失去了神,也就失去了一切,這眞是整個人類時空裏,最悲哀的事。為什麼人不能再看見神?不能回到神那裏?聖經告訴我們,原來在靈界有一個撒但,他的名字又叫古蛇、魔鬼、邪靈,牠非常狡猾,擅長欺騙、捆綁人。牠是看不見的,已失去靈眼的人都被它欺騙了;牠有莫測的詭計,已失去神的話的人都無法脫離它暗設的陷阱;牠擁有極大的權柄,因罪而被它俘虜的人,絕無法逃脫牠的轄制。聖經中記載人類的始祖亞當、夏娃在伊甸園裏犯了一個非常嚴重的罪,他們聽從古蛇的謊言,違背神的話,吃了善惡樹上的果子。從那時起,所有亞當的後裔和他們所在的地方,同樣的事情就每天不斷地重演。事實上,今天我們的生活環境就是伊甸園、今日的亞當就是我們、現在的夏娃就是在我們身旁不信的人、那欺騙我們的就是古蛇 一 邪靈,而每天引誘試探我們的事務,就是亞常不該吃却吃了的「善惡果」。

1. 人應當享受幸福美滿的生活

神是一位榮耀、豐富、慈愛的神,祂為要活在人裏面,也要借著人的生命來作永遠、重要的事,於是按著自己榮耀的形像創造了人。創世記第一、二章裏,神向我們揭開這奧秘,因此人的生命是唯有在神裏面,才能享受最大的祝福和能力。那麼聖經中,神為祂創造的人類預備那些能力和祝福呢?首先,(一)在神裏面,人才能知道自己的來源和歸屬,也才能得到永生的確據而有絕對的平安和盼望。(二)在神裏面,人才能知道自己生命被造的理由和生活的目的,因此能過有意義又結果子的人生。(三)在神裏面,人才能在凡事上得著智慧,作事有信心又有果效。(四)在神裏面,人才能在一切需要上按時得豐富的供應。(五)在神裏面,人才能知道自己與周遭人們的關係上,神所隱藏無旬限的祝福,且能與人彼此相愛互助,發展創造性、建設性的關係。(六)在神裏面,人才能享受萬事互相效力的祝福,在凡事上發現感恩讚美和喜樂的理由。(七)也唯有在神裏面,

Website: http://www.spring4life.net Email: info@spring4life.org clcwdc@yahoo.com

人才能得著心愛的兒女和後代蒙福的保障,且對永遠的事物保持絕對的盼望。人與別的受造物不同,若非對上述神所賜的七層祝福和能力深深確信,絕無法過幸福美滿的生活。人惟有滿足一個條件 一「在神裏面」,才能隨處看見神的祝福、隨事得到神的幫助、隨時享受與神同在的幸福。

2. 問題來了

有一天開始,人突然失去了神的祝福和能力,不知道自己從何而來、歸向何處,失去了生命、生活的目的和意義,心靈常常被不安、懼怕、憂慮困擾,肉身也受到各樣疾病的攻擊,擁有的財物無法使他的貪念得滿足,且時常與身邊的人發生摩擦,心中充滿害怕:怕失去,怕生病,又怕死!不得不尋求宗教的幫助,可是宗教非但不能給他永生的把握,反使他被許多戒律和錯誤的道理捆綁,掉進更深的內疚和矛盾裏。即使所有的戒律都遵守了,努力做善事積功德,甚至有顯著成果,仍然看不見神、聽不見神,無法確知自己能否得永生?自己的生活和行為是否討神喜悅?地上的日子裏,無法得著絕對的信心及永遠的盼望。凡此種種臨到人類的問題,都是在亞當離開神的同時發生,直到如今,在他所有後裔身上仍不斷地重演著《創世記三章七至廿四節》。

今天的經文《創世記三章-至六節》是最重要的關鍵,它使我們瞭解人類歷史上所發生一切問題的來源,和它的屬靈背景。《創世記三章-至六節》屬靈墮落的光景帶來了《創世記三章七至廿四節》咒詛的結果,至於《創世記三章七至廿四節》裏叙述亞當犯罪之後在他生命、人際關係和生活裏發生的一切問題,就是整個人類歷史和今日世界所有問題的寫照了。換句話說,今日我們每天遭遇的個人、夫婦、兒女、家庭、人際關係、疾病、經濟、戰爭、死亡、後代等種種問題,都是《創世記三章十六至十九節》的應驗。這些實際問題,是人犯罪之後在《創世記三章七至十四節》提及的那種生命和心裏狀態發生變化帶來的結果,而且全是由《創世記三章一至六節》之靈界的狀況引起的。故此,亞當和我們所遭遇的一切問題,原來並非眼睛看得見的那些問題本身,乃是隱藏在背後、因屬靈光景墮落《創世記三章一至六節》所帶來靈裏的問題。我們若不透徹瞭解問題的根源,就無法徹底解决今日生活現場中所面對的一切個人、家庭、事業、生活等等的問題。

《創世記三章一至六節》的屬靈問題,我們可從三個角度來分析說明: (一) 人被罪、審判和死的律捆綁《羅馬書三章廿三節》; (三) 人失去靈眼成為內體《哥林多前書二章十四節》; (三) 因著「罪的律」和「成為內體」,人就被魔鬼的權柄轄制《約翰福音八章四十四節》。這三個根本問題綜合為一個屬靈問題,那就是「人離開神」,這個屬靈問題導致後面無窮盡的各樣有形、無形之問題。事實上,亞當還未犯罪之前,先有一個犯罪的受造物,牠原是天使長,掌管天上音樂和榮美的事,因擁有極大的權柄和榮美而驕傲,妄想提升自己的地位要與神同等而敵擋神《以西結書廿八章、以賽亞書十四章,啓示錄十二章》。因此受了審判,被摔在地上,但因為神有永遠救恩的計畫,所以暫時任憑牠在黑暗世界掌權,直等到將來救恩的人數得到滿足,耶穌基督再來審判活人、死人的時候,牠與一切隨從牠的滅亡族類,都要被丢進永遠不滅的火湖裏。那敵擋神的「墮落的天使長」,在聖經裏,牠的名字叫撒但、古蛇、魔鬼、邪靈,牠是眼睛看不見的騙子,每天欺騙人、捆綁人、殺害人。這古蛇借著與夏娃的親近,使夏娃跌倒,又叫已經犯了罪的夏娃使亞當跌倒,引起亞當對神的話不信

隨落 與 圓復

和不順從。牠用悅亞當的眼目及口味的善惡果來引誘他,挑起了亞當內體的情欲、眼目的情欲以及今生的誇耀。當亞當犯罪的時候,也就是亞當被罪和死的律捆綁、失去靈眼成為內體、被撒但轄制、離開神的時刻。從被「罪的律」捆綁的剎那開始,撒但就畫夜控告亞當,使亞當的心靈充滿懼怕、不安、羞辱,於是隱藏自己、躲避神《創世記三章七至十三節》。在這同時,罪的律所帶來的咒詛也臨到他的身上:內體的勞苦和磨難、生活上的缺乏、疾病和死亡的臨到《創世記三章十六至十九節》。而在離開神被魔鬼捆綁的亞當,他的生命裏不可能有什麼好事,他的所有後裔也無法逃避這樣的咒詛,都在被屬靈的律捆綁下出生、成長、生活、死亡。那欺騙亞當的撒但,今日仍借著內體的情欲、世界各樣敗壞的風俗、人的邪惡的思想和言語,來繼續欺騙殺害人們《約翰福音八章四十四節、約翰壹書三章八節》。尚未回復與神和好的人,都在撒但首領的掌管之下,無一人能靠自己的力量從牠的權勢裏掙脫出來《以弗所書二章一至三節》。

3. 如何能解決問題?

人離開神之後必遭遇許多苦難,活在懼怕、痛苦裏的人們於是開始尋求宗教,試圖借著宗教得著安慰,努力行善,盼望在審判之日得好報。但當我們觀察人類歷史,却發現一個奇怪的現象,舉凡認真追求宗教的個人、家庭、民族和國家,都遭遇了更嚴重的咒詛和灾殃,許多巫師和宗教人士的後裔,他們的下場更是凄惨。而不認識神的地區和國家經濟文化雖發達,却總是問題重重且層出不窮。至於不認識神的英雄、哲學家、文學家、藝術家和演藝人士的結局,多數都不好。為何如此?又如何解决?

在離神的狀態裏,人不能期待任何祝福,因為在邪靈的欺騙和操縱之下,所有一切思想、判斷、言行都是被蒙蔽的,當然無法帶來好結果。就如同陷在泥潭裏的人,越掙扎越快沈下去。又如離水的魚,未回到水裏之前,無論得到什麼好東西,牠仍是痛苦的。離土的樹木,越澆灌它越快腐爛、太陽越照射越快枯死。亦如海盜船裏的一切運作都是犯罪,海盜越認眞生活,帶來更大的禍患。事實上,人的善和神的善根本是不同的,神的善其終極目標是「成全神要成全的事」,神得著一切的榮耀,並讓神要賜福的人得著祝福。凡不瞭解「神的善」的生命,無法行出任何一個神眼中的善。人絕不能祝福自己,若非神賜福,人不能得到任何祝福。人也無法瞭解自己的狀况,除非神先告訴人,否則人絕無法脫離無知蒙昧的狀態。

離開神、失去神權能的人,完全不能靠自己勝過肉體的情欲、魔鬼的試探和死亡的權勢,因為人根本沒有那種能力。若不先認識人離開神,已成為邪靈的俘虜、罪的奴僕和肉體的奴隷的屬靈狀態,必不能瞭解為何唯獨借著耶穌基督的流血、死而復活,人才能解决根本問題的理由。因此人若要蒙恩得救,必要先解决屬靈的根本問題。人的屬靈問題唯有借著《創世記三章十五節》「女人的後裔」的奧秘 一 耶穌基督,祂不是亞當(男人)的後裔,乃是藉童女的身體道成肉身,只有借著祂,人才能從《創世記三章一至六節》的罪、肉體和撒但的屬靈根本問題裹得釋放。聖經告訴我們,神的方法是: (一) 耶穌基督代替人的罪,受審判、流血,並且死而復活,凡信祂的人必不再被定罪,永遠脫離了罪和死的律《羅馬書八章一至二節》。 (二) 耶穌基督帶來神的話和聖靈,使人回復與神的關

Website: http://www.spring4life.net Email: info@spring4life.org clcwdc@yahoo.com

係,祂是唯一的道路、眞理、生命,若不借著祂沒有人能到父神那裏去《約翰福音十四章六節》。 (三) 耶穌基督借著死而復活,敗壞那掌死權的,就是魔鬼,並要釋放那些一生因怕死而為奴僕的人《希伯來書二章十四、十五節》;耶穌基督的顯現,為要除滅魔鬼的一切作為《約翰壹書三章八節》。

屬靈的律和屬靈的問題唯獨藉著屬靈的方法才能解决,《創世記三章一至六節》的根本問題得解決的同時,人才能看見神的同在、引導和供應,也自然解决了《創世記三章七至十三節》心裏的問題,及《創世記三章十六至十九節》生活上的問題,能進入神所豫備永遠的祝福裏。但只有神所豫定要得永生的人才能有機會聽到耶穌基督的福音《羅馬書十章十三至十七節》,聽福音的時候也要得聖靈的感動,心裏才能能夠相信《哥林多前書十二章三節》。凡聽而信從的人,願意與耶穌基督一同死而復活的時候《羅馬書六章一至十一節》,他所有的罪都得赦免了,不再被定罪,並從罪的律、審判的律、魔鬼的律、死的律裏永遠得釋放了。那時,聖靈進來內住,使他得著重生的新生命,進入永生和聖靈引導的律裏面《羅馬書八章一至二節》。一個人重生之後,得了新的心,自然會愛慕學習神的話,也能領悟相信。當他的生命越回復神的話,越明白聖靈的旨意,也願順服的時候就會得著聖靈所賜的能力,成為剛強壯膽的人,且能回復聖潔的生活。借著所信的神的話和聖靈的感動,他越來越回復與神深入的交通,時常與神同行,回復神所賜天上各樣屬靈的恩賜,並得著地上豐盛的祝福、天上永遠冠冕的祝福。

朋友們!今日你有機會接觸這得永生的福音,並且讀的時候,心裏明白願意相信的話,你就是神所賜福的人了。聖經說:創立世界前,神已經揀選你又愛你,為你豫備了永遠美好的計畫。奉耶穌基督之名祝福你,現在就快快回應神的呼召,你的生命必能回復神所賜的一切豐盛!